

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 4 (1798) | СРЕДА, 7 января 1948 г. | Цена 20 к.

Городская парторганизация накануне отчетно-выборной конференции

В соответствии с уставом ВКП(б), 17 и 18 января в осинниковской городской парторганизации состоится очередная, 5-я отчетно-выборная конференция. В настоящее время повсеместно в первичных парторганизациях города развернулась деятельная подготовка к ней.

В ближайший единый день партийных собраний будут избраны делегаты на городскую партконференцию. В парторганизациях, где истек срок полномочий руководящих парторганизаторов, состоятся отчетно-выборные партсобрания.

За отчетный период — от 4-й до 5-й конференции — городская партийная организация проделала немалую работу по преодолению послевоенных трудностей и подъему работы предприятий города, выполнению плана второго года новой сталинской пятилетки, повышению материального и культурного уровня трудящихся.

Большие задачи стояли перед городской организацией в этот период. На предстоящей конференции будет дана оценка тому, как городской комитет партии направлял первичные организации на решение поставленных задач, как работала в целом вся городская партийная организация.

Большевистская партия — авангард советского народа. Правильная политика партии обеспечила морально-политическое единство всего народа. Это единство, безграничное доверие партии с новой силой было продемонстрировано в прошлые выборы в местные Советы. Горячее одобрение политики партии особенно было выражено трудящимися в связи с выходом постановления о проведении денежной реформы и отмене карточек, свидетельствующих об успешном послевоенном восстановлении и дальнейшем развитии народного хозяйства страны социализма. Советский народ стремится быстрее двигать свою страну по пути к коммунизму, желает не покладая рук работать, жить с покрытием своих потребностей как материальных, так и духовных.

Новые задачи экономического и культурного строительства требуют от партии неуклонного подъема уровня всей партийной работы, уровня партийного руководства государственной и хозяйственной деятельностью, повышения качества работы партийных организаций.

«Партия поставила сейчас как одну из главных задач укрепление местных партийных органов и усиление работы партийных организаций. Поднять уровень внутрипартийной работы и поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной дея-

тельностью — такова одна из важных задач внутрипартийной работы на современном этапе» (Г. М. Маленков).

Основным условием развития нашей партии является развертывание большевистской критики и самокритики недостатков в работе. Выполнение всех поставленных задач неразрывно связано с этим условием.

В работе осинниковской городской партийной организации очень много существенных недостатков. Не так давно бюро Кемеровского обкома ВКП(б) за

слушало доклад первого секретаря Осинниковского городского комитета партии т. Попова о работе горкома.

В своем решении бюро обкома ВКП(б) отметило, что осинниковский горком партии

не принял своевременных мер по улучшению работы первичных партийных организаций города.

Результатами чего явилось то, что организаторская рабо

та многих членов партии на предприятиях проводится слабо, снижено чувство ответственности у коммунистов-руководителей предприятий за выполнение планов и обязательств.

Бюро обкома ВКП(б) справедливо указало, что горком и парторганизации шахт в 1947 году не приняли исчерпывающих и действенных мер, обеспечивающих безусловное выполнение годового плана угледобычи.

Совершенно правильно также

указало бюро обкома ВКП(б) на наличие в городской организациии крупных недостатков во внутрипартийной работе.

Слабо работали в отчетный

период многие первичные парторганизации. Этот упрек в первую очередь относится к парторганизации шахты «Капитальная».

Допустивший позорный

правил выполнения годового

плана. Крупные недостатки имеются в работе парторганизации шахтстроя. Секретарь партбюро этой организации т. Лазарев не способен сколько-нибудь серьезно решать поставленные задачи.

Крайне низкий уровень работы парторганизаций станции Кандалеп, горздрава, где секретарем тт. Миншурин, Некрасова.

Предстоящая, 5-я конференция должна пройти под знаком

жесткой критики всех недостатков в работе городской парторганизации, на высоком идеально-политическом уровне. Большевики Осинников должны встретить конференцию производственными достижениями.

Первые дни работы шахт в

1948 году вызывают серьезную тревогу за судьбу выполнения плана угледобычи.

Период подготовки к конференции должен быть ознаменован значительным улучшением партийного и хозяйственного

руководства.

Пятилетку — в четыре года!

Отставание не может быть дальше терпимо

Бригада, которой я руководжу, в декабре прошлого года не выполнила плана угледобычи. С первых же чисел января мы также позорно проваливаем выполнение плана. За четыре дня января мы имеем долг 218 тонн. Напрашивается вопрос — почему же мы отстаем? Каждый месяц мы берем обязательства, много говорим об этом красивых слов и в конце концов остаемся болтунами.

А ведь все условия для высокопроизводительного труда налицо: и людей достаточно, и механизмов производят плохо. Но их выше выходят из строя моторы, часто выпадают шпонки из пальцев и т. д. В эту смешную рештаки не были сболченны и часто заштыбовывались, на расчистку их уходило много времени. В результате бригада выполнила план только на 50 процентов.

Горный мастер т. Коргу самоустранился от своих обязанностей, бездельничает, не соблюдает технологической дисциплины в ведении горных работ.

Усугубляет положение подземный транспорт (нач. т. Солянко). Его работниками несвоевременно подается порожняк. Происходят частые забуры вагонов. Нет инициативы, нет напористости у командного состава транспорта, чтобы ликвидировать недостатки.

Такая позорная работа не может быть терпима дальше. С первых же дней нового, 1948 года мы должны учиться ошибки прошлого года и работать по-новому, по-стахановски. В этом мы предъявляем жесткие требования шахтоуправлению.

А. Буданов,
бригадир навалоотбойников
участка № 18
шахты «Капитальная».

Верны своему слову

Каждый день передовые коллективы участков шахты № 10 добиваются замечательных успехов в деле выполнения обязательств в соревновании.

Горняки участков № № 6 и 9 обещали в январе добить по 600 тонн угля сверх плана. Они остаются верны своему слову. За первую пятидневку

Дела и стремления простых советских людей

Накануне нового года редакция нашей газеты получила десятки писем от своих читателей, рассказывающих о своих славных трудовых делах и стремлениях на будущее. Часть характерных писем были опубликованы в новогоднем номере газеты. В сегодняшнем номере мы также продолжаем печатать присланые в редакцию письма.

На трудовые подвиги

В нашей стране труд является делом чести и делом славы. Тот, кто честно трудится на общее благо, того Родина отмечает по заслугам.

В прошедшем, 1947 году, я из месяца в месяц выполнял государственное задание. В новом, 1948 году я буду работать еще лучше. Я стремлюсь быть в первых рядах стахановцев нашего завода.

Ляющук,
рабочий кирпичного
завода № 2.

Молодые шахтеры — впереди

Прошло всего три месяца с тех пор, как школа ФЗО № 117 подготовила и передала шахтам нашего треста отряд молодых горняков. Уже во время производственного обучения многие из них работали наравне с кадровыми горняками.

Это крепкое пополнение влилось в шахтерскую семью. Как и в дни учебы, образцы в труде показывают воспитанники группы мастера т. Откидач. Получив прекрасные теоретические знания в школе, они умело используют их на практике, совершая свою специальность. Так, комсомолец т. Быхалов, работая на шахте № 10 забойщиком, систематически перевыполняет нормы и зарабатывает до 3 тысяч рублей в месяц.

Вот уже два месяца работает горным мастером на шахте № 10 выпускник школы т. Скворцов. Начальник участка т. Вдовин, у которого т. Скворцов работает, хорошо отзывается о молодом шахтере и смело вручает ему руководство комсомольской сменой.

Успешно работают и девушки-горнички. Мастером своего дела стала мотористка т. Куртукова. А т. Карабасева, получившая специальность мотористки, сейчас работает машинистом подъема.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, они заявили:

— Родина-мать воспитала нас, она дала нам путевку в прекрасное будущее. Так отдадим же все свои силы и энергию для того, чтобы наше отчество стало более могучим.

И. Прокудин,
зам. директора по полит-
части школы ФЗО № 117.

Сводка угледобычи

За пять дней января шахты треста «Молотовуголь» выполнили план угледобычи:
шахта № 10 — на 95,4 проц.
шахта «Капитальная» — на 88,1 проц.
шахта № 4 — на 87,6 проц.
шахта № 9 — на 85,1 проц.

Я учусь в Московском заочном финансово-техническом институте и в этом году закончу курс повышения квалификации главных бухгалтеров при Московском институте. К концу пятилетки я получу высшее техническое образование. Ф. Парамзин, г. бухгалтер стройконторы.

Жить по-новому

В прошлом году в моей жизни было много значительного. Я демобилизовался из армии, встретился с родной семьей и вновь начал созидательно трудиться. План минувшего года наша бригада перевыполнила, я же свою годовую норму выполнил на 150 процентов.

В этом году я думаю жить и трудиться по-новому с тем,

чтобы сделать достойный вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана.

Чистобаев,

рабочий кирпичного завода № 2.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забывают уставные требования

Повышение политического уровня коммунистов есть один из важнейших участков работы партийных организаций.

Как же в нашей городской партийной организации эта работа проводится? Партийная и политическая учеба, например, в городской партийной школе началась организованно с 1 сентября. Многие секретари организаций и коммунисты по-серьезному относятся к вопросам политического образования. Они сами аккуратно посещают занятия школы, готовятся к каждому занятию и активно участвуют в проводимых беседах. К таким надо отнести в первую очередь тт. Коченкова (школа ФЗО № 117), Жукова (осинторг), Пустоветова (артель «Победа»), Галицину (шахта «Капитальная»), Попову (городздрав) и других товарищей.

Но есть в школе и такие слушатели, которые посещение занятий и подготовку к ним рассматривают, как тяжелую повинность, не жалеют осознать важность и необходимость повышения своего идеально-политического уровня. В числе таких т. Терехин — зав. сельхозотдела горисполкома. Он посетил всего два занятия. Тов. Терехин над собой не работает, у него, как он говорит, «нет времени». Тов. Овчинников — директор особагрофона — также редкий гость в партийной школе. Ему подражает секретарь парторганизации особагрофона т. Геталов. Провуская занятия, он не находит нужным дать объяснения по этому поводу. Многое занятий пропустили коммунисты обязательного посещения кружков и политшкол.

Такое несерьезное отношение к паричебе ряда секретарей парторганизаций является самой главной причиной неудовлетворительной постановки политического образования коммунистов.

Т. Жукова,
зав. городским
парктабинетом.

Городской клуб плохо работает

Одним из главных очагов культуры в нашем городе, казалось бы, давно должен был стать клуб имени Сталина, где можно было бы нашему шахтеру хорошо отдохнуть, весело провести свободное время. Однако городской клуб в настоящее время никак не удовлетворяет запросов населения. Шахтеры сюда почти не заглядывают, так как там не отдохнешь после работы, а только больше утомишься, толкаясь в очереди у билетной кассы, а затем стоя в фойе в ожидании начала киносеанса. Несмотря на то, что об этом уже неоднократно говорилось и писалось, правление клуба ровно ничего не делает для того, чтобы навести порядок в своем учреждении.

На очень низком уровне и культурно-просветительная работа в клубе. Лекций и вечеров здесь, как правило, не организуется. Зато пышная реклама, извещающая о танцах, вы-

шиваются возле клуба очень часто.

Еще прошлой зимой при клубе было организовано несколько самодеятельных кружков, имеются и их руководители, но плодотворной работы в этих кружках не видно.

Было время, когда коллектива художественной самодеятельности клуба им. Сталина пользовался заслуженной любовью и огромным авторитетом у осинниковского зрителя. И это трудное было время, военное. То один, то другой член кружка уходил на защиту родной земли, его место быстро пополнялось новичком. Однако самодеятельность в нашем городе тогда была на самой большой высоте. Зритель увидел на сцене клуба такие хорошие спектакли, как «Свадьба в Малиновке», оперетту «Роз Мари» и другие. Только в коллективе драмкружка насчитывалось тогда около ста человек.

Сейчас же, когда мы вновь речьим кружковцем.

ВСКРЫТЫ КРУПНЫЕ НЕДОСТАТКИ

На шахте № 4 состоялось отчетно-выборное партийное собрание, которое заслушало и обсудило доклад секретаря партбюро т. Алдохина о работе парторганизации за период с мая 1946 года по декабрь 1947 года.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили ряд положительных сторон в работе партийной организации. За отчетный период партийная организация приняла в свои ряды 23 лучших производственника. Усилилась партийно-политическая работа среди трудящихся. Неплохо была организована агитационно-массовая работа среди населения на 1947 год не выполнена. Переход государственных средств по шахте достиг огромной суммы.

Особенно резкой критике со стороны избранного партийного собрания подвергло партбюро за самоустраниние от вопросов улучшения быта трудящихся. План общественного и индивидуального жилищного строительства не выполняется. В общежитиях не наведен надлежащий порядок, обеспечивающий нормальные бытовые условия.

Однако в работе партийной организации за отчетный период были и серьезные недостатки. Мало уделялось внимания воспитанию молодых коммунистов, которых в организации насчитывается 80 процентов. Занятия в кружках и политшколах очень часто срываются, посещаемость их низкая. Совершенно не организована работа общеобразовательных школ для коммунистов. Многие члены партии плохо повышают свой теоретический уровень путем само-

стоятельного изучения основ марксизма-ленинизма.

Партийное бюро совершило заседание организацией стенной печати, в результате чего на шахте сейчас не выпускается ни одной стенной газеты.

Партийное собрание отметило крупные недостатки и в работе шахты. Так, из шести эксплуатационных участков пять систематически не выполняют государственного плана. Не изжиты аварии на механизмах. Неудовлетворительны финансовые показатели работы шахты. Установленный план себестоимости на 1947 год не выполнен. Переход государственных средств по шахте достиг огромной суммы.

Партийное собрание отметило, что партбюро шахты не охватывало контролем всех звеньев работы. Вопросы работы шахты оно зачастую рассматривало поверхностно, без должного анализа. Нет четкой и повседневной проверки исполнения решений. Критика и самокритика в партийной организации развернута слабо.

Партийное собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем снова избран т. Алдохин. Г. Молостнов.

В горкоме ВКП(б)

На днях бюро городского комитета партии заслушало информацию работников городской прокуратуры о преступно-бездушном отношении руководителей осинниковской конторы «Кузбассшахтстрои» к бытовому устройству рабочих.

Бюро горкома ВКП(б) привлекло к строгой партийной ответственности начальника конторы т. Демчука за его чинов-

ническо-бюрократическое отношение к запросам трудящихся. Наложено партийное взыскание на заместителя начальника конторы т. Доничева за проявление безответственности в бытовом устроении рабочих. Исполнявший обязанности начальника ЖКХ конторы т. Ярлыков за преступное отношение к устройству быта трудящихся исключен из партии.

Приступили к миру труду, имеется гораздо больше возможностей во всю ширь развернуть самодеятельную работу в клубе, вовлечь в нее больше любителей. К сожалению, этого нет.

Особо и побольше следует сказать о драмкружке и его руководителе т. Гаврищенко.

Нынешний драмкружок клуба состоит всего из десяти постоянных его членов. Из этого следует сделать вывод, какую работу он может провести. Художественный руководитель тов. Гаврищенко вовлечением в самодеятельность молодежи не занимается. Да оно ведь и легче работать с теми, которые уже около десяти лет не сходят со сцены. Гаврищенко не прививает у молодежи любви к искусству, ибо он сам его не любит. Поэтому-то он и подходит шаблонно ко всем молодым исполнителям. Если у новичка что-либо не получается, т. Гаврищенко, как художественный руководитель, не будет затруднять себя и тратить время на его обучение; он сделает проще всего: заменит его «старым» кружковцем.

Гаврищенко груб со своими воспитанниками. Он козыряет перед ними своим «талантом» незаурядного исполнителя «главных» ролей и старается

больше играть сам, не доверяя другим. Индивидуально с каждым кружковцем он не работает. Его не беспокоит, не волнуют неудачи и не радуют успехи своих воспитанников. При существовании в клубе нездровой атмосферы у молодежи нет тяги к самодеятельности. Поэтому же причине более двух месяцев драмкружок не показал зрителю что либо новое.

Горному союзу угольщиков давно пора обратить серьезное внимание и на «деятельность» правления клуба (председатель т. Березин), которое бездействует, проявляет свою беспомощность в налаживании образцовой работы. Следует по-настоящему заняться налаживанием культурно-просветительной работы в клубе и отделу культуры горисполкома с тем, чтобы в ближайшее время наш городской клуб оправдал свое назначение.

З. Бельская.

За рубежом

После отречения румынского короля Михая 30 декабря румынский парламент под несмолкаемые овации депутатов и гостей принял акт о создании Румынской Народной Республики. Сформировано новое правительство во главе с доктором Петру Гроза. По всей стране состоялись многолюдные народные митинги. Выступавшие на митингах единодушно приветствовали образование Народной Республики.

Важнейшие отрасли чехословакской промышленности выполнили план 1947 года на 100 процентов. В последние месяцы прошлого года промышленное производство достигло 95 процентов уровня 1937 года.

Трудящиеся Франции, борясь за национальную независимость и безопасность страны, объединяются в комитеты защиты, которые создаются по всей стране. Такие комитеты создаются в металлургической и хозяйственной промышленности, на железных дорогах, электростанциях, базовых и других предприятиях. Газета «Юманите» сообщает, что по инициативе всеобщей конфедерации труда образован национальный комитет в защиту и солидарность с трудящимися — жертвами репрессий за участие в забастовках. В состав комитета входят представители крупных демократических организаций и видные политические деятели.

По сведениям из Китая, войска китайской народно-освободительной армии значительными силами продвигаются к озеру Дунгипутунгу, район которого считается частью Центрального Китая. (ТАСС).

Очередное занятие литературной группы

5 января при редакции газеты «За уголь» состоялось очередное занятие литературной группы. На занятии присутствовало 9 человек. Член литературной группы Д. П. Чечин прочел ряд стихов, из которых общее одобрение получили «Узор» и «Кольцо». В стихотворении «Узор» автор показывает стремление простого советского человека запечатлеть образ товарища Сталина средствами народного рукодельного творчества. Стихотворение «Кольцо», написанное в теплых лирических тонах, — удачно. Стихотворение «Партизанка Алены» страдает большими литературными погрешностями как со стороны языка, так и со стороны формы построения стихотворения.

Члены литературной группы указали автору на недооценку с его стороны тематики сегодняшнего дня, т. е., вопросов последовательного мирного строительства, задач, стоящих перед нашим Кузбассом. Кроме того, автор мало предъявляет требований к себе в своем творчестве, имеется легкий подход к работе над стихом.

Член литературной группы О. А. Демьяненко прочел рассказ «На рассвете» из цикла фронтовых рассказов. Автор показывает героику фронтовой жизни, подвиг трех советских моряков, защищающих маяк от немецкого десанта. Литературная группа признала рассказ удачным, хотя и не лишенным серьезных литературных недоделок. В рассказе — многословность, небрежность к форме, стремление автора к эффекту.

На следующем занятии литературной группы, которое состоится в следующий понедельник, выступят с чтением своих произведений тт. Макаренко, Вялов, Легалов и Хорош.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.